

“压哨”签下葡萄牙前锋 建业开启中超联赛新征程

本报讯(记者刘超峰 文李焱 图)昨天,近段时间一直“疲惫”的建业总经理郭光琪和去年底上任建业主帅塔拉吉奇终于在正式场合与新签约的7名外援首次集中亮相,开启建业新赛季的新征程。一直以低成本运作的建业足球俱乐部新赛季困难不小,谈到今年的目标,塔拉吉奇明确表示:首先在中超站稳脚跟,然后在保级基础上争取更好名次。

本赛季河南建业俱乐部引进了7名新人,分别是外援胡安·卡拉,这名西班牙赫塔菲中卫将镇守球队后防线。几名内援分别是出自鲁能青训的马兴煜,曾经效力北控与人和的韩轩、江苏苏宁的顾文祥、天津泰达的老将李本舰、杭州绿城的杨国元以及出自建业青训的小将希爾买买提·阿力。在发布会上,除了因伤未到场的杨国元之外,其他新签约的内外援逐一亮相,外援胡安·卡拉表示,将全力和队友合作,发挥水平实现教练给自己定的目标和任务。



主教练塔拉吉奇(左四)、总经理郭光琪(中)带领新援亮相见面会

赛季呈现出精彩的比赛,也希望新赛季球迷们享受建业足球。球队的人员有些变化,但是对新赛季很有信心,希望在新赛季得到更多的支持。”

本周五,建业坐镇主场将迎来新赛季首场比赛,对手是实力强大的天津权健,而且后面的对手一个比一个强,对此塔拉吉奇也做好了充分的心理准备,塔拉吉奇认为,经过赛季前的四个阶段备战,球队做好了各方面的准备工作,他有信心在首轮主场比赛中,取得一个良好的开局。他说:“前五轮比赛将会面对恒大、上港以及权健这三支亚冠级球队,开局阶段的赛程虽然很严峻,但相信全队上下已经做好了应对的准备。中国联赛什么情况都有可能发生,每一场比赛都会很困难,我们会尊重任何一个对手,但建业不会惧怕他们。”

新赛季中超首秀周五就将打响,自己心目中的首发阵容是否已经确定?塔拉吉奇对这个问题虽然没有正面回答,但显然已经成竹在胸:“早在一个月前我就开始构建我心目中的主力阵容,为此进行了不断的尝试,当然,我在还不能透露。但我要说的是,所有的队员在我心目中都是一样的,不管名气大小、资历深浅,或者说以前表现有多出色,我会根据队员的情况,去选择最合适的人选,组成最合理的阵容。”

除了联赛之外,建业足球俱乐部今年的动作不小,尤其是青训工作也是总经理郭光琪圈点的重点工作之一。对青训的工作,郭光琪着重介绍了建业在新赛季的青训目标,俱乐部计划与河南校园足球携手,以加强球队后备力量的发展。另外,今年建业俱乐部也将做好股份制改革的各项准备工作,为俱乐部五年计划的开展打下良好基础。

又讯(记者刘超峰)昨天22:50,就在中超转会大门还有70分钟即将关闭之时,建业终于签下了一名“压哨”外援。经与比利时标准列日足球俱乐部协商达成一致,该俱乐部葡萄牙籍球员奥兰多·萨加盟河南建业足球俱乐部。

奥兰多·萨出生于1988年5月26日,身高188厘米,司职前锋。奥兰多·萨出自葡萄牙布拉加的青训体系,曾入选葡萄牙国家队。奥兰多·萨先后效力过布拉加、波尔图、富勒姆、华沙莱吉亚、雷丁、标准列日队等队。奥兰多·萨2016/2017赛季代表标准列日出场28次,打进17球;2017/2018赛季截至转会,已为标准列日打入9球。



U23球员捉襟见肘? 塔拉吉奇信心满满

本报讯(记者刘超峰)曾经培养了李晓明、胡靖航两名中超最佳新人,今年对于建业来说,随着新政的推出,更是对新帅塔拉吉奇一次全新的考验。如何应对U23新政,这位洋帅倒显得很从容:“给年轻球员更多机会,这对于中国足球的长远发展有好处。”而为了应对这条新政,早在韩国拉练期间,塔拉吉奇在热身赛中已经尝试着运用这样的规则。

去年联赛中,建业的U23球员出场时间高居联赛榜首,但随着胡靖航的离队和钟晋宝的超龄,今年建业的困难可想而知。上赛季主力阵容中只剩下了龙成一人还符合年龄规定。为此,在今年的引援中,建业特意引进了杨国元和阿力两名生于1997年的队员,再加上此前的杜

杰、龙威、刘恒、张子儒等在上赛季有过出场纪录的球员,建业的U23从人员储备上应当说还是充足的,但他们当中究竟有几人能够担当主力大任,依然还是个疑问。

在昨天的见面会上,俱乐部总经理郭光琪特别提到了出自于绿城青训系统的杨国元,给予了很高评价,但因为训练中受伤,杨国元甚至都没能参加见面会,或许杨国元的到来,将给捉襟见肘的建业新人中带来些许亮色。

相对于郭光琪“U23球员还是有些捉襟见肘”的看法,塔拉吉奇则显得比较乐观:“前期的比赛中,我们尝试了不同的人选组合,也给了年轻球员很多机会,对于新政,我们也有充分的准备。”

四外援离去各有原因

建业将向国际足联起诉萨利赫

本报讯(记者刘超峰)昨天,建业新赛季见面会上宣布,还有合同在身的6名外援新赛季只留下了巴索戈和里卡多,多奇卡尔、戈麦斯、萨利赫、哈维尔4名外援将无法披上建业队的战袍。对于这4名外援离队的原因,建业足球俱乐部总经理郭光琪也分别进行了介绍。队长戈麦斯暂时离开球迷视野跟伤病有关,戈麦斯于2017年10月进行了手术,此前郭光琪曾赴丹麦拜会了戈麦斯的主刀医生,经沟通了解到,戈麦斯在今年4月之前都无法参加比赛,因此球队在第一次注册时放弃了戈麦斯,从西甲赫塔菲引进了后卫胡安·卡拉。

史上最贵外援多奇卡尔则因为家庭原因暂时离开中国,多奇卡尔因为不太适应中国的生活,又即将迎来自己的第二个孩子出生,经过与俱乐部协商,将原来2020年到期的合同调整为

2021年到期,2018年先租借到美国大联盟的俱乐部。

和多奇卡尔相比,菲律宾射手哈维尔的离队更多是战术层面的考虑。郭光琪说:“在西班牙期间就跟队训练,但是其技术特点和主教练的战术思路不太相符,建业足球俱乐部希望将其租借至英超或德甲联赛,双方俱乐部也达成共识,但在和哈维尔的谈判中出现了一些困难,他更想留在建业。”至于叙利亚中卫萨利赫,萨利赫自从去年12月至今并未归队,建业俱乐部早已向他发出归队通知,告之如果不按时归队将进行处罚。但萨利赫仍然没有归队,俱乐部接下来将向国际足联提请诉讼。

从目前的外援分布来看,建业队在锋线上有里卡多和巴索戈两名攻击手,进攻问题不大,后防线上有胡安·卡拉坐镇,塔拉吉奇也应该感到放心。

正月十五闹元宵 来省少儿图书馆

本报讯(记者秦华)听讲座、赏童歌、猜灯谜、做花灯……元宵佳节即将到来,省少儿图书馆特别策划了“我们的节日——春节”闹元宵特别活动,准备了丰盛文化元宵大餐陪伴小读者们热闹闹闹元宵。这些活动均可免费参与,感兴趣的小读者们不要错过。

据介绍,3月1日至3月4日,省少儿图书馆准备了数十项形式多样、内容丰富的活动,帮助小读者了解节日习俗,感受传统文化的魅力,不同年龄阶段的少儿读者都能找到适合自己的活动。

活动期间,省少儿图书馆特意设置了“猜谜语”区,届时将开展“庆元宵猜灯谜”活动;开设元宵常识小课堂,大家可随馆员一起学习民俗知识;举办“传承·分享”诗词分享,现场将朗诵分享张昶的《正月十五夜灯》、卢照邻的《十五夜观灯》、苏轼的《蝶恋花·密州上元》等与元宵节有关的诗词,带领大家穿越时空,回溯到唐宋时期的上元之夜,领略人们观灯赏月、猜谜游戏、尽兴方归的节日盛况;举行“春闹元宵欢乐童歌会”,郑州小黄鹂艺术中心的孩子用35首温暖的歌曲跟小读者和家长共同迎接春天的到来。

3月4日上午,“大家讲堂·悦”艺术——说不尽的北中原”活动将举办,届时,河南省作家协会副主席、作家、诗人冯杰将带领小读者们从戊戌狗年和北中原特有的方言出发,领略丰富多彩的乡村年味,通过冯杰创作的诗歌、书籍和小品文人画的形式,讲述忠犬守岁等二三趣事,用花草虫鱼之心解读水墨乡村诗意。

此外,“我们的节日——春节”闹元宵系列活动还包括“欢乐闹元宵——亲子创意花灯”手工坊、“元宵灯”彩虹故事会、“骏马啸天——戊戌狗年新春生肖图片展解读”历史教室等多项阅读体验活动。

大学生篮球邀请赛落幕 厦门大学队获得冠军

本报讯(记者陈凯)经过5天激烈角逐,2018年全国大学生篮球邀请赛在绿城郑州落下帷幕。在决赛中,厦门大学队以78:65战胜中南大学队,获得了本次邀请赛的冠军,中南大学队获得亚军。湖南师范大学队以82:62战胜华东交通大学队,获得了本次比赛季军。东道主郑州大学队最终获得第七名。

2018年全国大学生篮球邀请赛,由市委宣传部、团市委、市体育局主办,郑州报业集团、市篮球协会承办。共吸引了厦门大学、中南大学、西北工业大学、西安交通大学、郑州大学等全国10所知名高校以及澳门特别行政区澳门大学在内的11支男篮球队参赛。比赛分为小组赛和交叉赛两个阶段,经过紧张比拼,厦门大学队和中南大学队会师本次邀请赛决赛,最终,厦门大学队更胜一筹以78:65战胜中南大学队斩获冠军。湖南师范大学队以82:62战胜华东交通大学队,获得了本次邀请赛的季军。东道主郑州大学队凭借64:52战胜南京财经大学队,最终获得了本次邀请赛的第七名。本次邀请赛举行期间,全部免费对公众开放,广大绿城市民在欣赏天之骄子们带来的精彩青春篮球赛事的同时,也亲身感受到了“体育大年篮球贺新春”的“运动版”新春祝福。

河南男排期待胜利收官

本报讯(记者陈凯)今天,2017-2018赛季中国男排超级联赛第二阶段排位赛B组(9-14名),将展开最后一轮的争夺。河南天冠男排本轮将回到南阳主场迎战本赛季最后一个对手天津男排。面对刚刚在上一轮战胜过的对手,河南男排期待用一场胜利为本赛季画上一个圆满的句号。

目前河南男排以7胜2负积21分的成绩位列排位赛B组榜首,河北男排以6胜3负积17分的成绩紧随其后。河南男排只要在今天进行的B组最后一轮比赛中战胜天津男排,就能确保获得本组的头名,进而获得本赛季中超联赛的第9名。上一轮比赛,做客天津的河南男排经过5局苦战,最终以3:2逆转战胜了天津男排,取得了三连胜。此番再度对阵天津男排,再加上又是主场作战,河南男排志在必得,球队的小伙子们也期待着用一场胜利为本赛季的联赛收官。

詹皇一战创历史 骑士主场胜篮网



新华社华盛顿2月27日电 克利夫兰骑士27日主场苦战以129:123击败篮网。詹姆斯交出三双数据:贡献31分、12个篮板和11次助攻,并创造历史:成为NBA第一位得分超过30000、篮板和助攻次数都超过8000的球员。

虽然拥有詹姆斯这样的超级球星,但主场作战的骑士打得艰苦异常,上半时以60:61落后一分。下半时,双方依然缠斗不休,比分交替上升。比赛还剩下40.2秒时,胡德连投带罚拿下关键的3分,帮助骑士以123:121领先。随后,篮网没能还以颜色,投篮不中。詹姆斯接着两罚两中,骑士比分领先4分,最后关头奠定胜局。

乔治·希尔为骑士贡献26分和5次助攻,替补出场的科沃尔得18分,胡德和克拉克斯森各得14分。篮网队的拉塞尔此战也有不错表现,拿下25分、6次助攻和5个篮板。

热火主场与76人也打得难分难解。替补上场的韦德成为热火的英雄。他共得27分,最后3分钟拿下9分,且投进制胜一球,带领主队以102:101险胜76人。

在当日进行的其他比赛中,黄蜂主场以118:103击败公牛;奇才主场以107:104战胜雄鹿;开拓者也在主场取胜,以116:100轻取国王;快船客场逆转一度领先19分的掘金,以122:120险胜。

劳伦斯奖:费德勒创纪录

新华社巴黎2月27日电(记者苏斌)凭借27日在2018年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼上收获的年度最佳运动员奖与年度最佳复出两个奖项,“瑞士天王”费德勒以6座劳伦斯奖杯创造了该奖项的新纪录。最佳运动员奖同样归属网球项目,得主为去年澳网赢得生涯第23个大满贯冠军的美国名将小威廉姆斯。

今年劳伦斯奖颁奖典礼连续第二年安排在摩纳哥举行。最引人关注的“佳男”评选中,2017年拿到澳网与温网冠军的费德勒击败了“红土之王”纳达尔、葡萄牙球星塞·罗纳尔多(C罗)等其他候选人后夺魁。鉴于费德勒克服了严重膝伤而取得如此耀眼的成绩,他同时获得年度最佳复出奖收入囊中。这样他的劳伦斯奖杯数就达到6个,其中包括5个“佳男”奖项,创下劳伦斯奖历史新纪录。

费德勒在获奖后说:“这是一个特殊的时刻。所有人都知道我有多个劳伦斯奖,能再赢得一个奖项就是非常好的,但一下子拿到两个确实是无上荣耀。”他继续说道:“这(2017年)是难忘的一年,经历如此艰难的2016赛季后归来,这些奖项会让这一年更加难以忘怀。”

费德勒进入2018年后势头不减,成功卫冕澳网冠军后,36岁的他在本月早些时候成为男子职业网球协会(ATP)最年长的世界第一。

2017年对小威廉姆斯可谓双喜临门,除了澳网



冠军,她还在这一年有了自己的孩子。拿到第5个劳伦斯奖项后,她成为得奖最多的女子运动员。凭借大师赛冠军,高尔夫球手塞·加西亚摘得年度最佳突破奖,时隔18年再度获得劳伦斯奖的青

睐。年度最佳团队奖归属已经成就一级方程式赛车(F1)车队四连冠的梅赛德斯车队。

暨全球帆船冠军得主勒克莱尔、残奥会最佳极限运动员、残疾人田径世锦赛上摘得三金的瑞士轮椅运动员马·胡格捧得年度最佳残疾人运动员奖。

在英国、爱尔兰和南非开展的一项旨在提高年轻人生活技能的公益活动摘得劳伦斯体育公益奖。从空难阴影中走出的巴西沙佩科恩斯足球队被授予年度最佳体育时刻奖。劳伦斯学会特别成就奖颁给了已退役的意大利球星托蒂,他还与如今担任威尔士男足主教练的吉格斯成为劳伦斯世界体育学会新晋成员。

飓风“哈维”袭击休斯敦后共筹集到逾3700万美元的美国职业橄榄球大联盟(NFL)休斯敦德州人队球员瓦特获得劳伦斯体育激励奖。美国奥运传奇、劳伦斯体育学会成员埃·摩西获颁劳伦斯终身成就奖。

劳伦斯世界体育奖是国际顶尖的体育奖项之一,有“体坛奥斯卡”之称,每年用来表彰过去一年或一个赛季表现突出的运动员和团队。

中国运动员也曾多次荣获劳伦斯世界体育奖。今年劳伦斯奖候选名单没有中国运动员入围,颁奖典礼上却不乏中国运动员的身影,除了两位劳伦斯体育学会成员邓亚萍和李小鹏,乒乓球运动员张继科也受邀参加颁奖盛典。